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RFO — Il tur — Riyaziyyat — yuxar yas qrupu

1. 1Iki fargli miollifin uygun olaraq 3 vo 5 odod Kitabi var. 3 kitabi olan miiallifin kitablar
yanas1 olacaq sokildo biitiin kitablar1 kitab rafina neg¢a forgli tsulla yerlosdirmoak
mumkundur?

A) 120
B) 240
C) 360
D) 720
E) 480

2. 5¥°-17x%420x-3 — 15. 3% tonliyinin hallorinin comi negoadir?
A) 13
B) 15
C) 17
D) 19
E) 20



3. p Vo q sada adadlordir. x2°15 — px201* + g = 0 tenliyinin koklorinden birinin tam adod
oldugu malumdursa, p + q comini tapin.
A) 4
B) 5
C) 6
D) 7
E) 8

4. ABC iigbucaginda B noqtasindon AC torafine endirilmis hiindiirliiyiin oturacagi H
ndqtasidir va O ndqgtasi bu ligbucagin xaricina ¢akilmis ¢evranin markazidir. Forz edok ki,
HO xotti BC parcasinin orta ndqtasindan kegir vo BC = 20+/2, AC = 35 olarsa, AB
pargasinin uzunlugu na gadoardir?

A) 20
B) 20v2
C) 25
D) 30
E) 35



5. 4V008:3)7 _ 9310852 jfadssinin giymati asagidakilardan hansma borabordir?
A) 0
B) 1
C) 2
D) 3
E) 4

6. x Vvoy mishot tam ododlor olsunlar. y < 2015vo (x2 + x + 1)(x?2 +3x +3) = y? +
y + 1 olsun. % ifadoasinin mumkin on boyik giymati negadir?
A) 950
B) 968
C) 978
D) 986
E) 996



7. Eyni muallifin 1-don 7-ya gadar ragomlarlo némralonmis kitablarini 2 ilo némralonmis
kitab 1 vo 3 ilo némralonmis kitablar arasinda olacaq sokilda necs forgli tsulla kitab
rafino yerlosdirmok mimkundar?

A) 60

B) 120
C) 240
D) 320
E) 360

8. 4% 4+ 9* + 49* = 6* 4+ 14* + 21* tonliyinin ne¢a hoqiqi halli var?
A) 0
B) 1
C) 2
D) 3
E) 4



9.

10.

Ifadonin giymotini hesablayin

V3 1 27
7 + T sec?
sin 9 cos 9

QEYD: seca = ﬁ
A) 4

B) 442

C) 7V2

D) 8

E) 82

Elo on kigik musbat tam n odadini tapin ki, n vo n + 2015 odadlori tam kvadrat olsun.
A) 256
B) 274
C) 289
D) 299
E) 312



11. ABC tigbucagmin daxilina ¢akilmis ¢evranin morkazi I ndqtasidir. I vo B ndqtalorindon
kecan ¢evro AB vo BC-ni uygun olaraqg M vo N ndqtalarinds kasir. AC = 10 olarsa,
AM + CN mosafasini tapin.

A) 10
B) 10v2
C) 14
D) 16
E) 20

12, +x,+ -+ x, =15voi = 1,2, ...,7 adadlori t¢in 1 < x; < 3 sortlorini doyan
bitun tam adad hallorinin sayini tapin.
A) 256
B) 307
C) 357
D) 421
E) 468



13. x + 35 = 108%V/x tonliyinin halli misbat tam a, b adadlori Gigun a? formasinda olarsa,
a + b comini tapin.
A) 7
B) 8
C) 9
D) 10
E) 11

14. xy? — 2xy + 3y? + 2y — 8 = 0 tonliyini 6doyan x tam hallarinin comi negadir?
A) 4
B) -8
C) 9
D) -9
E) 12



15. ABCD trapesiyasinin daxilina ¢akilmis ¢evro AD va BC oturacaqlarina uygun olaraq M
va N ndgtalarinds toxunur. AM = 9, MD = 12, BN = 4 olarsa, NC pargasinin uzunlugu
na qodordir?

A) 3
B) 4
C) 8
D) 9
E) 12

16. x,y € R odadlori tiglin x + y2? = x + y + xy sorti ddonir. x2 + y? ifadosinin on boyik
giymatini tapin.
A) 3v2
B) 6
C) 7
D) 8
E) 9



17. Ragamlari har hansi tigbucagin taraflori olan bitiin Ggragamli adadlorin sayini tapin.

18.

A) 316
B) 363
C) 380
D) 410
E) 455

x,y, z misbat tam ododlari v x + 2v/2015 = \/} + /z sortini ddayarsa, x-in mimkiin an
kicik giymatini tapin.

A) 80

B) 96

C) 104

D) 116

E) 112



19. Boraboaryanli ABC tigbucaginda £B = 120°-dir. M noqtesi AC torofi Gizarinds elo

20.

gotirilmisdiir ki, ZMBC = 30°. ABM tigbucaginin daxilina ¢akilmis ¢evranin radiusu
15 + 5v/3 olarsa, BMC iigbucagmin daxilina ¢okilmis ¢evronin radiusu no godordir?
A) 10

B) 12

C) 13

D) 15

E) 16

1,2, 3, 4,5, 8 rogomlarindan tagkil olunmus va 11-o bolinon ragemlari mixtslif olan
altiragomli adodlarin sayin1 tapin.

A) 36

B) 58

C) 64

D) 72

E) 84



21.4-6-(4)?+5-7-(5)% + -+ 50- 52 - (50!)? ifadasinin son 24 rogaminin comini

22,

tapin.

A) 181
B) 189
C) 193
D) 195
E) 199

ABCD qabariq dordbucaqlisinda CB siiast ilo DA siiasinin kosigsma noqtasi M-dir. Ogor
2ACB = £DBC = £BAM, CD = 6 vo MB = BC olarsa, AD parg¢asinin uzunlugunu
tapin.

A) 243

B) 32

C) 4

D) 5

E) 6



23. Hor bosgabda on az1 3 meyva olacaq sokilda 10 muxtalif meyvoni iki forqli bosqaba nega
forgli sulla yerlogdirmok mumkaindir?
A) 480
B) 512
C) 720
D) 912
E) 1024

24.Vx%2 —4x + 3 + 7V—x%2 + 6x — 8 = 7 + Vx3 — 10x2 + 31x — 30 tonliyinin hogigi
halli p vo g mushat tam ododlori Ggiin @9BOB(p, q) = 1 olacaq sokildo Z soklinds ifads

olunursa, p + g comi negadir?
A) 4
B) 5
C) 6
D) 7
E) 8



25.{1,2,3,4,5,6,7,8} ¢coxlugunu nega forgli sulla kasismayan (birlogsmosi verilmis ¢oxluq
olan) iki alt coxluga ayirmaq olar ki, har iki alt coxlugdaki adadlarin comi sads adod
olsun?
A) 16
B) 32
C) 56
D) 64
E) 48

26. X, Y, Z mushat hagiqi adadlori verilmis tanliklor sistemini 6dayirlor:
x?+xy+y? =27
y2+yz+2z%=16
z%2 4+ zx + x? = 43

xy + yz + zx ifadssinin qiymatini tapin.
A) 12
B) 16
C) 24
D) 28
E) 40



27. Forz edok ki, ABC iigbucagimin biitiin topa noqtalori y = x? parabolasi iizarinda yerlosir.

28.

AB torafinin x oxuna paralel oldugu malumdur. Homg¢inin, C ndqtasinin x koordinatt A va

B ndgtalarinin x koordinatlarinin arasinda yerlasir. C topa ndqtasindon AB torafins
CH-1

¢okilmis hiindiirliiyiin oturacagi H ndqtasi olarsa va tan LACB = 0,01 olarsa, =

ifadasinin giymatini tapin.
A) 50
B) 100
C) 150
D) 200
E) 250

Iki dost kafeyo getmaya va burada 18:00 ilo 20:00 arasinda goriismoya razilagdilar. Dgar
hor hansi biri kafeya 19:30-dan gec golmayibss, onda 0, 30 dagige gozlomalidir. Ogar hor
hansi biri kafeya 19:30-dan gec galibss, 0, 20:00-a godar g6zlomalidir. ©gar p adadi bu
iki dostun kafeds goriismo ehtimali olarsa, 16p ifadasinin qiymati no qodardir?

A) 7

B) 8

C) 9

D) 10

E) 11



29. a, b misbot tam odadlori ab — Va? — b? = 53 tonliyini 6dayirss, a-nin giymati
asagidakilardan hansi ola bilor?
A) 8
B) 9
C) 11
D) 13
E) 14

30. ABC iigbucaginda £A = 30°, BC = 5vV6 + 5v2 vo AB > BC, AC > BC sortlori ddanir.
M va N négtalari uygun olaraq AB vo AC taraflori Gizorinds els se¢ilmisdir ki, MB =
BC = CN sorti 6danir. CM vo BN pargalarinin orta ndqtalori arasindaki mosafe no
goadordir?

A) 5
B) 6
C) 5V3
D) 5V6
E) 5V2
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